



400米 “巨龙” 舞动“村晚”

文/图 全媒体记者 邵颖 通讯员 向韬

3月16日，“我是小龙人”张家界市2024年“春季村晚”暨第二届慈利板龙灯艺术季活动在慈利县举行，来自各乡镇的22支舞龙队伍齐聚广场，联袂表演龙舞《金龙腾飞》。

庄严肃穆的音乐声中，非遗传承人为板龙灯点睛。随着“起灯咯”的嘹亮号令，120面威风鼓擂响，板板龙灯传承人和慈利县职业中专学生四百余一起舞动近400米的“巨龙”。

夜色中，这条“巨龙”在高4.5米、重30余斤的龙头灯牵引下，跟着导灯、和着密集的鼓点节奏，时而蜿蜒前进，时而上下翻飞……并摆出“绕盘”“太极图”“扑儿闪翅”“一笔福”等造型，让人看得目不转睛。表演结束后，还举行了盛大的巡游活动，400米长的“板板巨龙”与22条“小龙”走上街头，与数十万现场群众共舞精彩，共庆盛世。

板板龙灯作为慈利县的民间文化瑰宝，集传统舞蹈、美术、体育竞技和民俗于一体，于2021年成功列入国家级非物质文化遗产保护名录。



春美张家界

人间三月天，春美张家界。春分时节，张家界国家森林公园烟雨蒙蒙，前来黄石寨、十里画廊景区踏春赏梅的游客络绎不绝，不少游人更是身着汉服手拿油纸伞和小团扇徜徉在梅花丛中，尽享三月春光之美。张家界国家森林公园内除了梅花盛开外，樱花、兰花、梓木花等各种山花也次第开放竞相艳丽，正是春游张家界大好时节。工作人员介绍，近段时间张家界国家森林公园入园游客明显增多，每天已超过1万人。 邓道理 摄



小鸟依“梅”。



汉服游客共享“梅”好时光。



开往春天的火车。